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	Лизенко Ксения Михайловна 
02.02.1990 г.  (34 года) 
2019 году окончила  АГПУ Армавирский Государственный Педагогический Университет. Общий стаж работы 9 лет. 
2,5  года из которых,
проработала в сфере
дошкольного образования
воспитателем в МБДОУ " Детский сад № 1" , г.о. Самара. необходима профессиональная помощь в развитии личностных и профессиональных качеств, а также в выборе методических тем для самообразования. Поступив на работу воспитателем  столкнулась с рядом проблем. 
1. Недостаточно опыта работы с детьми.
2. Отсутствие знаний нормативно – правовой базы 
3. Отсутствие опыта в организации качественной  работы с документацией (годовой  план, рабочая программа, календарное и перспективное планирование). 
4. Недостаточно знаний для выбора методических тем самообразования.






	Цель работы: Создание условий для наиболее легкой адаптации и профессионального  роста молодого специалиста, для успешного вхождения в профессиональную деятельность, трудовой процесс и общественную жизнь ДОУ, а также для устранения проблем, препятствующих этому развитию.
Задачи: Обеспечить научно-методическое, правовое сопровождение педагогической деятельности молодого педагога в соответствии с ФОП ДО.
Оказать помощь:
- в повышении профессионального мастерства и уровня организации воспитательно-образовательной деятельности наставляемого;                             - в качественном  оформлении и ведении документации;  
- в изучении нормативно-правовой базы и рабочей программы воспитания ООП ДОУ;
- в организации работы с родителями.
Результаты:
Ксения Михайловна очень быстро адаптировалась на данной должности, преодолела все проблемы. 
[bookmark: _GoBack]Совместно с воспитанниками и их родителями участвовала в творческих  конкурсах.
Принимала участие в вебинарах, конференциях, интернет – олимпиадах.
При организации РППС ясельной группы № 55 соблюдаются основные принципы подбора и размещения материала, которые обеспечивают психофизическое и интеллектуальное развитие ребенка. При этом  особое внимание уделяется перспективам развития, индивидуальным возможностям и интересам детей. Наставник оказывает необходимую консультативную и методическую помощь в подборе и размещении материалов, которые обеспечивают психофизическое и интеллектуальное развитие ребенка и учитывают перспективы развития, индивидуальных возможностей и интересов детей, а также при разработке методических материалов для работы с родителями.



	Морозова Светлана Владимировна, воспитатель высшей категории.  Стаж работы –  13  лет. Окончила Самарский социально – педагогический колледж. Светлана Владимировна активный, творческий педагог. Является председателем МО младшего и среднего возраста.
Состоит в театральной творческой группе ДОУ, которая не раз побеждала в конкурсах творческого мастерства. Принимает  участие в различных конкурсах профессионального педагогического мастерства, лауреат конкурса «Педагогических идей» г.Похвистнево.
Активный участник различных мероприятий ДОУ
Имеет  грамоты, благодарности различного уровня. 
Является победителем различных конкурсов. Воспитанники также являются призёрами и победителями различного уровня. 
В своей работе Светлана Владимировна использует различные формы и методы воспитания и обучения детей. Выстраивает образовательную деятельность с учётом возрастных и индивидуальных особенностей детей. 

	За время работы наставляемый педагог Лизенко Ксения Михайловна изучил нормативно-правовую базу, годовой план, структуру перспективного и календарного планирования. Овладела знаниями об особенностях 
воспитательно-образовательной работы с детьми, о планировании совместной и самостоятельной деятельности детей, о планировании работы с родителями.





