Информация о специальных условиях для обучения детей-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
17.07.2025г
Адрес местонахождения объектов, в которых реализуется образовательная деятельность:
443028, г. Самара, Красноглинский район, микрорайон Крутые ключи, д. 34 (1 корпус)
Одним из приоритетных направлений государственной политики является политика создания условий для предоставления детям-инвалидам и детям с ОВЗ равного доступа к качественному образованию в образовательных организациях, реализующих образовательные программы дошкольного образования, с учетом особенностей их психофизического развития.
Поэтому МБДОУ принимают на себя обязательство выстроить образовательный процесс таким образом, чтобы дети с ОВЗ и дети-инвалиды были включены в него и могли обучаться совместно с другими детьми.
Под специальными условиями для получения образования детей с ОВЗ и детей-инвалидов понимаются условия обучения, воспитания и развития, включающие в себя:
- специальные образовательные программы и методы обучения и воспитания,
специальные учебные пособия и дидактические материалы;
- услуги тьютера, ассистента (помощника), оказывающего обучающимся необходимую
техническую помощь;
- групповые и индивидуальные коррекционные занятия;
- средства доступа и перемещения в здании образовательного учреждения;
-кадровые условия (курсы повышения квалификации для педагогических работников, работающих с детьми ОВЗ).

В МБДОУ «Детский сад №1» г.о. Самара для детей с ограниченными
возможностями здоровья созданы следующие условия:
• Специально оборудованные учебные кабинеты:
Первый корпус МБДОУ «Детский сад № 1» г.о. Самара посещают лица с ограниченными возможностями здоровья: дети с общим недоразвитием  речи (далее – ОНР), с задержкой психического развития (далее – ЗПР), интеллектуальной недостаточностью (далее - УО), дети с расстройствами аутистического спектра (далее РАС) и дети-инвалиды. Для вышеуказанных категорий детей оборудованы учебные кабинеты, обеспечивающие образование ребенка в соответствии с его особыми образовательными потребностями:
 - кабинет учителя-логопеда;
 -кабинет учителя-дефектолога;
 - кабинет педагога-психолога;
 - сенсорная комната;
 - в группе компенсирующей направленности № 12 для детей с ТНР 4-5 летнего возраста развивающая предметно-пространственная среда представлена оборудованной «логотерриторией», развивающими центрами, направленными на речевое развитие ребенка с общим недоразвитием речи с учетом возрастной группы;
 - в группе компенсирующей направленности № 5 для детей с ЗПР 4-5 летнего возраста созданы условия для развития познавательной деятельности воспитанников – сенсорные центры для развития высших психических процессов, тактильные тренажеры, лепбуки;
 - в каждой общеразвивающей группе создана развивающая образовательная среда, способствующая физическому, социально-коммуникативному, познавательному, речевому, художественно-эстетическому развитию ребенка с ОВЗ и сохранению его индивидуальности. При наполнении развивающих центров учитывались возрастные и индивидуальные особенности воспитанников (с учетом посещения групп указанной направленности детьми с ОВЗ);
Предметно-развивающее пространство организовано таким образом, чтобы каждый ребенок с ОВЗ имел возможность упражняться в умении наблюдать, запоминать, сравнивать, добиваться поставленной цели под наблюдением взрослого и под его не директивным руководством. РППС позволяет предусмотреть сбалансированное чередование специально организованной образовательной и нерегламентированной деятельности детей, время для которой предусмотрено в режимах каждой из возрастных групп, как в утренние, так и в вечерние отрезки времени.
В основу наполнения развивающих центров и в групповом помещении, и в кабинетах специалистов положен тематический принцип - наполнение развивающих центров еженедельно частично обновляется в соответствии с лексической темой недели.
 	РППС не ограничивается групповыми помещениями и кабинетами специалистов – она «вынесена» в рекреации детского сада.
В арсенале педагогов имеется оборудование для проведения занятий по сенсорному развитию детей с ОВЗ, расположенное на первом этаже первого корпуса.
Особое внимание уделено оформлению РППС на прогулочном участке. РППС прогулочных участков ДОУ обеспечивает возможности для развития, познавательной, игровой, двигательной активности детей.
• Объекты для проведения практических занятий, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
Детский сад не располагает оборудованными объектами для проведения практических занятий, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ (это лаборатории со специальным оборудованием, мастерские со станками и т.п.).
Дети с ОВЗ обучаются интегрировано в группах общеразвивающей направленности и в группах компенсирующей направленности.  
• Библиотека, приспособленная для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья: не предусмотрена.  
• Объекты спорта, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья: не предусмотрены.
• Средства обучения и воспитания, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья: нет.
• Обеспечение беспрепятственного доступа в здание образовательной организации: не предусмотрено
Доступ в корпусы № 1оснащен пандусом. На входах в здание и в помещении установлены поручни.
В настоящий момент 1 корпус учреждения не посещают маломобильны воспитанники, нуждающихся в специально оборудованных условиях для доступа в здание и передвижения по территории.
Образовательная среда и территория первого корпуса детского сада соответствует потребностям детей с ТНР, ЗПР, УО, РАС.
• Специальные условия  питания:  не  предусматриваются.
Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья возможна организация питания по гипоаллергенному и аглютеновому  меню в соответствии  с медицинскими показаниями.
 Для  организации  питания  по  гипоаллергенному и аглютеновому    меню  необходимо:
 - написать  заявление  на  имя  заведующего;
 - предоставить  медицинскую  справку  врачебной комиссии о необходимости организации  гипоаллергенного и аглютенового    питания.


 	На  основании  постановления Администрации городского округа Самара от 28.12.2018 г. № 1085   «О плате, взимаемой с  родителей (законных представителей) за присмотр и уход за ребенком в муниципальных образовательных учреждениях городского округа Самара, реализующих образовательную программу дошкольного образования» оплата за присмотр и уход за детьми – инвалидами не взимается,
 Для предоставления ребенку-инвалиду  указанной льготы  необходимо  подать  заявление с подтверждающими медицинскими документами на  имя  заведующего.  
Сроки назначения льготы детям - инвалидам зависят от даты  обращения  их родителей  (законных  представителей)  в  Учреждение  с  соответствующим  пакетом  документов.
• Специальные условия  охраны  здоровья: не  предусматриваются.
Для  инвалидов  и  лиц  с  ограниченными  возможностями  здоровья возможна  организация  медицинского  обслуживания  в  соответствии  с  медицинскими  показаниями.  Для организации  специального  медицинского обслуживания  необходимо:
- написать  заявление  на  имя  заведующего;
- предоставить медицинскую справку (или выписку из медкарты  ребенка);
- рекомендации  врача.
• Доступ к информационным системам и информационно-коммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья: не предусмотрен.
• Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья: нет.
• Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования: нет.
Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья на официальном сайте Учреждения функционирует версия для слабовидящих.  
• Наличие условий для беспрепятственного доступа в общежитие, интернат: МБДОУ «Детский сад № 1» г.о. Самара общежитиями, интернатами и иными жилыми помещениями не располагает.
 443028, г. Самара, Красноглинский район, микрорайон Крутые ключи, ул. Евгения Золотухина,  д. 33 (2 корпус):
 • Специально оборудованные учебные кабинеты:
Второй корпус МБДОУ «Детский сад № 1» г.о. Самара посещают лица с ограниченными возможностями здоровья: дети с ОНР, с ЗПР, УО, ОДА, расстройствами аутистического спектра (далее - РАС) и дети-инвалиды. Для вышеуказанных категорий детей оборудованы учебные кабинеты, обеспечивающие образование ребенка в соответствии с его особыми образовательными потребностями:
 - кабинет учителя-логопеда;
 -кабинет учителя-дефектолога;
 - кабинет педагога-психолога.
 - в группе компенсирующей направленности № 29 для детей с ТНР 6-7 летнего возраста развивающая предметно-пространственная среда представлена оборудованной «логотерриторией», развивающими центрами, направленными на речевое развитие ребенка с общим недоразвитием речи с учетом возрастной группы;
- в группе компенсирующей направленности № 19 для детей с ЗПР 6-7 летнего возраста созданы условия для развития познавательной деятельности воспитанников – сенсорные центры для развития высших психических процессов, тактильные тренажеры; в группе работает ассистент. 
- в каждой общеразвивающей группе создана развивающая образовательная среда, способствующая физическому, социально-коммуникативному, познавательному, речевому, художественно-эстетическому развитию ребенка с ОВЗ и сохранению его индивидуальности. При наполнении развивающих центров учитывались возрастные и индивидуальные особенности воспитанников (с учетом посещения групп указанной направленности детьми с ОВЗ).
Предметно-развивающее пространство организовано таким образом, чтобы каждый ребенок с ОВЗ имел возможность упражняться в умении наблюдать, запоминать, сравнивать, добиваться поставленной цели под наблюдением взрослого и под его не директивным руководством. РППС позволяет предусмотреть сбалансированное чередование специально организованной образовательной и нерегламентированной деятельности детей, время для которой предусмотрено в режимах каждой из возрастных групп, как в утренние, так и в вечерние отрезки времени.
В основу наполнения развивающих центров и в групповом помещении, и в кабинетах специалистов положен тематический принцип - наполнение развивающих центров еженедельно частично обновляется в соответствии с лексической темой недели.
Особое внимание уделено оформлению РППС на прогулочном участке. РППС прогулочных участков МБДОУ обеспечивает возможности для развития, познавательной, игровой, двигательной активности детей.
• Объекты для проведения практических занятий, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
Детский сад не располагает оборудованными объектами для проведения практических занятий, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ (это лаборатории со специальным оборудованием, мастерские со станками и т.п.).
Дети с ОВЗ обучаются интегрировано в группах общеразвивающей направленности и в группах компенсирующей направленности.  
• Библиотека, приспособленная для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья: не предусмотрена.
• Объекты спорта, приспособленные для использования инвалидами и  лицами с ограниченными  возможностями здоровья:  не  предусмотрены.
• Средства обучения и воспитания, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья: нет.
• Обеспечение беспрепятственного доступа в здание образовательной организации: не предусмотрено.
Доступ в корпусы № 2 оснащен пандусом. На входах в здание и в помещении установлены поручни.
Образовательная среда и территория детского сада соответствует потребностям детей с ТНР, ЗПР, УО, РАС и частично соответствует потребностям малогабаритных воспитанников (отсутствуют средства подъема малогабаритных воспитанников на верхние этажи зданий).    
• Специальные условия  питания:  не  предусматриваются.
Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья возможна организация питания по гипоаллергенному и аглютеновому  меню в соответствии  с медицинскими показаниями.
[bookmark: _GoBack] Для  организации  питания  по  гипоаллергенному и аглютеновому    меню  необходимо:
 - написать  заявление  на  имя  заведующего;
 - предоставить медицинскую справку врачебной комиссии о необходимости организации гипоаллергенного и аглютенового    питания.
 	На  основании  постановления Администрации городского округа Самара от 28.12.2018 г. № 1085   «О плате, взимаемой с  родителей (законных представителей) за присмотр и уход за ребенком в муниципальных образовательных учреждениях городского округа Самара, реализующих образовательную программу дошкольного образования» оплата за присмотр и уход за детьми – инвалидами не взимается,
 Для предоставления ребенку-инвалиду  указанной льготы  необходимо  подать  заявление с подтверждающими медицинскими документами на  имя  заведующего.  
Сроки назначения льготы детям - инвалидам зависят от даты  обращения  их родителей  (законных  представителей)  в  Учреждение  с  соответствующим  пакетом  документов.
• Специальные  условия  охраны  здоровья: не  предусматриваются
Для  инвалидов  и  лиц  с  ограниченными  возможностями  здоровья  возможна  организация  медицинского  обслуживания  в  соответствии с  медицинскими  показаниями.  Для  организации  специального  медицинского обслуживания  необходимо:
- написать  заявление  на  имя  заведующего;
- предоставить  медицинскую  справку  (или выписку  из медкарты  ребенка);
- рекомендации  врача.
• Доступ к информационным системам и информационно-коммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья: не предусмотрен.
• Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья: нет.
• Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования: нет.
Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья на официальном сайте Учреждения функционирует версия для слабовидящих.
• Наличие условий для беспрепятственного доступа в общежитие, интернат:
МБДОУ «Детский сад № 1» г.о. Самара общежитиями, интернатами и иными жилыми помещениями не располагает.
443028, г. Самара, Красноглинский район, микрорайон Крутые ключи, ул. Виталия Жалнина, д. 24 (3 корпус):
 • Специально оборудованные учебные кабинеты:
Третий корпус МБДОУ «Детский сад № 1» г.о. Самара посещают лица с ограниченными возможностями здоровья:дети с ТНР, с ЗПР, УО, расстройствами аутистического спектра (далее РАС) и дети-инвалиды. Для вышеуказанных категорий детей оборудованы учебные кабинеты, обеспечивающие образование ребенка в соответствии с его особыми образовательными потребностями:
- кабинет учителя-логопеда;
-кабинет учителя-дефектолога;
- кабинет педагога-психолога;
- в группе компенсирующей направленности № 43 для детей с ТНР 4-5 летнего возраста развивающая предметно-пространственная среда представлена оборудованной «логотерриторией», развивающими центрами, направленными на речевое развитие ребенка с общим недоразвитием речи с учетом возрастной группы;
- в группе компенсирующей направленности № 44 для детей с ТНР 6-7 летнего возраста развивающая предметно-пространственная среда представлена оборудованной «логотерриторией», развивающими центрами, направленными на речевое развитие ребенка с общим недоразвитием речи с учетом возрастной группы;
- в группе компенсирующей направленности № 47 для детей с ЗПР 6-7 летнего возраста созданы условия для развития познавательной деятельности воспитанников – сенсорные центры для развития высших психических процессов, тактильные тренажеры, лепбуки;
 - в каждой общеразвивающей группе создана развивающая образовательная среда, способствующая физическому, социально-коммуникативному, познавательному, речевому, художественно-эстетическому развитию ребенка с ОВЗ и сохранению его индивидуальности. При наполнении развивающих центров учитывались возрастные и индивидуальные особенности воспитанников (с учетом посещения групп указанной направленности детьми с ОВЗ).
Предметно-развивающее пространство организовано таким образом, чтобы каждый ребенок с ОВЗ имел возможность упражняться в умении наблюдать, запоминать, сравнивать, добиваться поставленной цели под наблюдением взрослого и под его не директивным руководством. РППС позволяет предусмотреть сбалансированное чередование специально организованной образовательной и нерегламентированной деятельности детей, время для которой предусмотрено в режимах каждой из возрастных групп, как в утренние, так и в вечерние отрезки времени.
В основу наполнения развивающих центров и в групповом помещении, и в кабинетах специалистов положен тематический принцип - наполнение развивающих центров еженедельно частично обновляется в соответствии с лексической темой недели.
Особое внимание уделено оформлению РППС на прогулочном участке. РППС прогулочных участков ДОУ обеспечивает возможности для развития, познавательной, игровой, двигательной активности детей.
• Объекты для проведения практических занятий, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.
Детский сад не располагает оборудованными объектами для проведения практических занятий, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ (это лаборатории со специальным оборудованием, мастерские со станками и т.п.).
Дети с ОВЗ обучаются интегрировано в группах общеразвивающей направленности и в группах компенсирующей направленности.  
• Библиотека, приспособленная для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья: не предусмотрена.
• Объекты спорта, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья: не предусмотрены.
• Средства обучения и воспитания, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья: нет.
• Обеспечение беспрепятственного доступа в здание образовательной организации: не предусмотрено.
Доступ в корпусы № 3 оснащен пандусом. На входах в здание и в помещении установлены поручни. 
В настоящий момент третий корпус образовательного учреждения не посещают маломобильные воспитанники, нуждающихся в специально оборудованных условиях для доступа в здание и передвижения по территории.
Образовательная среда и территория детского сада соответствует потребностям детей с ТНР, ЗПР, УО.  
• Специальные условия  питания:  не  предусматриваются.
Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья возможна организация питания по гипоаллергенному и аглютеновому  меню в соответствии  с медицинскими показаниями.
 Для  организации  питания  по  гипоаллергенному и аглютеновому    меню  необходимо:
 - написать  заявление  на  имя  заведующего;
 - предоставить  медицинскую  справку  врачебной комиссии о необходимости организации  гипоаллергенного и аглютенового    питания.
 	На  основании  постановления Администрации городского округа Самара от 28.12.2018 г. № 1085   «О плате, взимаемой с  родителей (законных представителей) за присмотр и уход за ребенком в муниципальных образовательных учреждениях городского округа Самара, реализующих образовательную программу дошкольного образования» оплата за присмотр и уход за детьми – инвалидами не взимается,
 Для предоставления ребенку-инвалиду  указанной льготы  необходимо  подать  заявление с подтверждающими медицинскими документами на  имя  заведующего.  
Сроки назначения льготы детям - инвалидам зависят от даты  обращения  их родителей  (законных  представителей)  в  Учреждение  с  соответствующим  пакетом  документов.
• Специальные условия охраны здоровья: не предусматриваются.
Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья возможна организация медицинского обслуживания в соответствии с медицинскими показаниями. Для организации специального медицинского обслуживания необходимо:
- написать заявление на имя заведующего;
- предоставить медицинскую справку (или выписку из медкарты ребенка);
- рекомендации врача.
• Доступ к информационным системам и информационно-коммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья: не предусмотрен.
• Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья: нет.
• Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования: нет.
Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья на официальном сайте Учреждения функционирует версия для слабовидящих.
• Наличие условий для беспрепятственного доступа в общежитие, интернат:
МБДОУ «Детский сад № 1» г.о. Самара общежитиями, интернатами и иными жилыми помещениями не располагает.  
 443028, г. Самара, Красноглинский район, микрорайон Крутые ключи,д. 37 (4 корпус):
Четвертый корпус МБДОУ «Детский сад № 1» г.о. Самара предназначен для посещения детьми раннего возраста, лиц с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов в данном корпусе образовательного учреждения среди них нет.  
• Объекты для проведения практических занятий, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.
 Детский сад не располагает оборудованными объектами для проведения практических занятий, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ (это лаборатории со специальным оборудованием, мастерские со станками и т.п.).
• Библиотека, приспособленная для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья: не предусмотрена.
• Объекты спорта, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья: не предусмотрены.
• Средства обучения и воспитания, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья: нет.
• Обеспечение беспрепятственного доступа в здание образовательной организации: не предусмотрено.
 	Доступ в корпус № 4 оснащен пандусом.
В настоящий момент четвертый корпус образовательного учреждения не посещают маломобильные воспитанники, нуждающиеся в специально оборудованных условиях для доступа в здание и передвижения по территории.
• Специальные условия  питания:  не  предусматриваются.
Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья возможна организация питания по гипоаллергенному и аглютеновому  меню в соответствии  с медицинскими показаниями.
 Для  организации  питания  по  гипоаллергенному и аглютеновому    меню  необходимо:
 - написать  заявление  на  имя  заведующего;
 - предоставить  медицинскую  справку  врачебной комиссии о необходимости организации  гипоаллергенного и аглютенового    питания.
 	На  основании  постановления Администрации городского округа Самара от 28.12.2018 г. № 1085   «О плате, взимаемой с  родителей (законных представителей) за присмотр и уход за ребенком в муниципальных образовательных учреждениях городского округа Самара, реализующих образовательную программу дошкольного образования» оплата за присмотр и уход за детьми – инвалидами не взимается,
 Для предоставления ребенку-инвалиду  указанной льготы  необходимо  подать  заявление с подтверждающими медицинскими документами на  имя  заведующего.  
Сроки назначения льготы детям - инвалидам зависят от даты  обращения  их родителей  (законных  представителей)  в  Учреждение  с  соответствующим  пакетом  документов.
• Специальные условия охраны здоровья: не предусматриваются.
Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья возможна организация медицинского обслуживания в соответствии с медицинскими показаниями. Для организации специального медицинского обслуживания необходимо:
- написать заявление на имя заведующего;
- предоставить медицинскую справку (или выписку из медкарты ребенка);
- рекомендации врача.
• Доступ к информационным системам и информационно-коммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья: не предусмотрен. 
• Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья: нет.
• Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования: нет.
Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья на официальном сайте Учреждения функционирует версия для слабовидящих.
• Наличие условий для беспрепятственного доступа в общежитие, интернат: МБДОУ «Детский сад № 1» г.о. Самара общежитиями, интернатами и иными жилыми помещениями не располагает.
	Педагогические работники, работающие с детьми с ОВЗ, регулярно повышают уровень педагогического мастерства: проходят курсы повышения квалификации, посещают мастер – классы очно и он -лайн, вебинары. 
